

### 菲律宾就南海问题对我国无端指责 中国代表进行严词驳斥

据新华社联合国6月12日电(记者孔晓涵 史霄萌)6月12日,在纽约联合国总部召开的第25次《联合国海洋法公约》缔约国大会上,菲律宾代表就南沙岛礁建设、南海仲裁案等问题点名对中国横加指责,中国出席缔约国大会代表团团长王民对菲律宾进行了严词驳斥。

王民指出,中国的岛礁建设是在中国领土内进行的,完全是中国主权范围内的事,合法、合理、合情,主要是为了改善驻守人员的工作和生活条件,并更好履行在海上搜救、防灾减灾等方面承担的国际义务,为中国和周边国家以及航行于南海的各国船只提供服务。中国比任何国家都更关心自己岛礁和海域的环境保护。

王民强调,某个国家在此次缔约国

大会上大谈特谈南海问题,企图欺瞒国际社会,向中国施压,迫使中国在主权和领土问题上妥协退让。我在此正告这个国家,你们打错了算盘,算错了账。中国维护国家主权、领土完整的意志坚如磐石。无论是在缔约国大会,还是在联合国,即使你们讲一千、道一万,你们的图谋永远都不会得逞。

王民指出,中方一贯主张,应尊重各国自主选择和平解决争端方式的合法权利,和平解决海上争端最有效的途径是由直接有关当事国在尊重历史事实和国际法的基础上进行谈判和协商。中国对这个国家单方面提起的仲裁,不接受、不参与。中方奉劝这个国家迷途知返,尽早回到双边谈判解决南海问题的正确轨道上来。

### 我将向加拿大进口400架水上飞机 这种飞机每架售价约为528万美元

新华社温哥华6月12日电(记者江亚平)加拿大维京飞机制造公司12日宣布,该公司将在未来10年至15年内向中国出售400架水上飞机,这些飞机可以在河流、湖泊和海上飞行和停留。

维京公司总裁柯蒂斯当天在温哥华举行的记者会上说,根据今年2月加中两国达成的航空协议,位于不列颠哥伦比亚省维多利亚市的维京公司将直接向中国出口该公司生产的水上飞机。

柯蒂斯说,这种飞机用途很广,客户群广泛,不列颠哥伦比亚省北部的油

气田开采公司都采用这种飞机取代昂贵的直升飞机。

加拿大国防部长克莉-琳恩·芬德利在记者会上说,她很高兴在这里庆祝加中航空协议签署后的第一项成果,维京公司是第一个从中受益的加拿大公司。

这种19座的飞机每架售价为650万加元(约合528万美元)。维京公司估计中加合作将使加拿大在未来20年通过出口飞机获得35亿加元(约合28亿美元)的收入。

### 台湾平均每天145.6对夫妻离婚

新华社台北6月13日电(记者何自力 李慧颖)台湾内部事务管理部门公布的一项离婚状况调查显示:2014年离婚对数为53144对,平均每天离婚对数为145.6对。

调查显示,2014年离婚对数计53144对,较2013年减少0.85%,观察近15年离婚状况变动趋势,15年来平均年增率为0.52%,2013年达64995对,为历年最高。

调查显示,夫妻均为岛内的离婚对数占有偶对数的8.45%,涉外婚姻者的离婚对数占有偶对数的23.50%,与大陆港澳地区联姻者的离婚对数占有偶对数的20.92%。

离婚者按结婚年数统计,去年53144对离婚者中,以结婚未满5年者16623对占31.28%最多,5至9年者11923对占22.44%次多,即婚龄未满10年离婚者占54%,余者随结婚年数增加而递减。

### 美韩将重新安排朴槿惠访美日程

新华社华盛顿6月12日电(记者支林飞)美国白宫12日说,美国总统奥巴马与韩国总统朴槿惠11日晚通电话,同意重新安排被推迟的朴槿惠原定本月16日开始的访美日程。

白宫在声明中说,奥巴马表示理解朴槿惠作出的推迟访美以处理中东呼吸综合征危机的决定。双方同意重新安排朴槿惠访美日程,以讨论涉及双方利益

的重要议题,其中包括如何应对朝鲜核与导弹威胁、韩国在维护地区和平稳定方面的关键作用等。

不过,白宫的声明没有透露朴槿惠访美的新日期。

奥巴马还就中东呼吸综合征导致韩国人员死亡事件向韩国人民和死者家属表示慰问,并强调美国随时准备向韩国提供额外援助。

### 1.6万名日本民众集会声讨安倍政权

新华社东京6月13日电(记者刘秀玲 冯武勇)1.6万名日本民众13日在东京举行集会,抗议安倍政府无视日本宪法、企图在国会强行通过战争法案、企图在国会强行通过战争法案的行为,号召全体国民共同反对安倍政权。

当天,来自医疗、农业、教育和工会等各界日本民众聚集在东京国际展览中心附近的公园,手持“STOP安倍政权”标语,在炎炎烈日下齐声呼喊“阻止战争”“守护宪法、守护生命”“绝对不要让战争法案作废”等口号,声势浩大。

日本共产党委员长志位和夫在集会发言中说,虽然安倍声称自卫队不会参

与“违法的武力行使”,但日本却从未对美国发动的越南战争、伊拉克战争说过“违法”。他表示,“参与由美国发动的战争是日本最大的危险,反对日本加入‘流氓国家’行列”。

来自“阻止战争、反对破坏宪法全体行动执行委员会”的福山真劫在集会上说,日本的和平与民主主义目前遭遇了最大危机,正在国会审议的战争法案本质是否定宪法第九条(放弃战争)、使自卫队成为美国军事战略下受美军指挥的部队、令日本成为可以进行战争的国家。福山呼吁安倍政权下台,阻止安保法案在国会通过。

### 青岛新增就业量居山东省首位

本报讯(记者林金康 通讯员鲁明)6月12日,青岛市商事制度改革工作会议召开。自2014年3月1日起该市正式启动商事制度改革以来,全市创业活力得到

极大激发。据了解,从去年3月到今年5月底,该市新增民营经济户数达53.5万户,新增市场主体吸纳就业84万人次,同比增长294.02%,新增就业量居全省首位。

# “东方之星”号客轮翻沉事件举行新闻发布会 遇难者遗体均已找到 搜救工作结束

## 客轮上共有454人,成功获救12人,遇难442人

据新华社湖北监利6月13日电(记者李鹏翔 梁建强)记者13日下午从“东方之星”号客轮翻沉事件前方指挥部新闻中心新闻发布会上获悉,经有关各方反复核实、逐一确认,“东方之星”号客轮上共有454人,其中成功获救12人,遇难442人。公安部门依法依规、科学严谨对搜寻到的遗体DNA进行了比对,已确认442具为遇难人员遗体并移交家属。至此,全部遇难者遗体均已找到。据此,决定自即日起搜救工作结束。有关部门和地方人民政府要继续认真做好善后处理、事件调查等相关工作。

新闻发布会上,交通运输部长江航务管理局局长唐冠军介绍,各有关方面把“不放弃任何一丝救援希望,给逝者最大尊严”贯穿在整个应急救援全过程,深化搜救打捞方案,认真分析疑点难点,对存在的各种风险制定了相应的防控措施和应对方案,努力做到科学调度和科学施救。

就“东方之星”号客轮翻沉事件此

前公布的上船人数和获救人数变化,唐冠军作了解释和说明。他说,翻沉事件发生后,最早公布的船上有458人的信息,是重庆东方轮船公司和上海协旅行社提供的名单,分别为游客406名、船员47名、旅行社工作人员5名;此后经初步统计,又公布船上有456人,是因为轮船公司和旅行社发现,有1名船员在前一站提前下船,事发时未在船上,同时又核实船上实有旅客405名,比最初提供的406名游客名单减少了1人。有关方面要求重庆东方轮船公司和上海协旅行社对登船人员再次进行仔细核查,并与相关省市工作组及有关方面对在船人员数量、分布情况进行了逐一核对,特别是重点调查核实了有没有登船但没有列入统计的儿童和其他人员。最终核实现果是,事发时船上实有人员454名,其中游客403名、船员46名、旅行社工作人员5名。游客人数由406名变更为403人,是因为旅行社误将南京港发航的“东方王子”号5名温州游客统计到“东方之星”号上,并且漏报了在安庆港上船的2名游客。

唐冠军说,有关方面在核实登船人员名单的同时,也对最终获救人员认真进行了甄别和逐一核实,并请参与救援的各有关方面还原了事发经过和认定过程,由最初公布的获救人员有14人,最终反复核查确定生还的为12人。获救人员数据变化的主要原因是,最初参与搜救力量多,且来自不同系统和不同单位,在汇总数据时出现了重复现象。

客轮翻沉事件公安部专家组组长、公安部刑侦专家闵建雄介绍,公安部物证鉴定中心9名技术及湖北省公安厅刑侦总队调集的150余名专业技术人员,本着“科学、严谨、高效”的原则,24小时连续不间断开展鉴定工作。目前,客船上442名遇难人员全部被识别确认。鉴定中,制定了严谨的技术规范和操作流程,保证遗体检验、样本采集、DNA检验和DNA比对、善后移交等所有过程均在科学的框架内操作运行,确定严密的DNA比对原则,所有的检验结果和移交记录均可溯源,经得起历史检验。

民政部办公厅副主任李俊俊介绍,

截至13日16时,遇难者遗体已火化426具,整个遇难者遗体善后工作预计在16日前完成;现场共清理出明确物主身份的物品270份,家属已领取265份。

李俊俊说,下一步,将继续做好现场善后工作,只要有一名遇难者的现场善后工作没有完成,有一名遇难者家属没有返乡,所涉居住地政府工作班子、湖北省以及国务院有关部门将继续留驻工作人员,做好对接服务,善始善终完成现场善后工作;协调遇难者家属居住地政府继续关心和安抚遇难者家属,及时确定对遇难人员亲属的赔偿方案,并协调落实。

监利县县长黄镇介绍,事发后,监利县组织了183支工作队、近1600多名工作人员,为家属提供免费的食宿、医疗、交通、精神抚慰等方面的服务。



### 重庆大足宝顶千手观音造像完成抢救性保护工程

6月13日是第十个中国文化遗产日,历时7年之久的重庆大足宝顶千手观音造像抢救性保护工程正式竣工。经过最彻底一次修复后,大足石刻千手观音造像披着100多万张金箔“重现全身”面向公众开放参观。

这是6月13日拍摄的“重现全身”的大足石刻千手观音造像。(新华社发)

### 毕节留守儿童死亡事件后续 母亲回家处理善后 警方鉴定遗书真实

据新华社贵阳6月13日电 通过多方努力,贵州毕节市七星关区4名死亡留守儿童的母亲任希芬已经找到,现已回到毕节处理善后事宜。据七星关区警方13日称,经过鉴定现场留下的遗书系4名儿童中的兄长小刚(化名)留下。

11日,当地政府工作人员在广西河池将从广东返回贵州的儿童母亲任希芬接到。12日上午,任希芬回到毕节处理善后。

针对死亡儿童留有遗书情况,七星关区公安局指挥中心主任刘凯13日告诉记者,事发后警方在事发现场寻找到一张疑似遗书。经过严格的笔迹鉴定等调查工作,确定遗书为4名儿童中的兄长小刚(化名)留下。尊重儿童母亲任希芬的要求,遗体已于12日火化处理。

### 核心提示

德国检察机关本月12日宣布,放弃对美国情报机构涉嫌监听德国总理安格拉·默克尔一案的刑事调查,缘是有证据不够“铁”,过不了法庭审理这一关。

其实,早在一年前启动调查之时,检方心里便清楚,难以掌握足够证据,调查是迫于舆论压力。联想到几天前七国集团峰会上美德领导人大秀“恩爱”,此案在此时告一段落,可谓两国关系在经历监听风波后改善的一个注脚。

### 【难觅铁证】

德国联邦总检察长哈拉尔德·朗格的办公室当天发表声明说,之所以结束调查,是因为对美方的指证在法庭上站不住脚。德国情报机构没能发现美方监听的真实证据,而就监听是否真的存在,爱德华·斯诺曝光的美方文件说法含糊。

声明说,斯诺登不能作为本案的证人,因为他并不直接了解这些监听行为,他所发表的陈述、提供的文件不能证明他亲眼目睹或者了解到默克尔手机遭监听。

2013年夏天,原美国国家安全局

## 因担心对美方的指证在法庭上站不住脚 德放弃调查美监听默克尔案

国家怎么会让自己的政府员工到另一个国家受起诉呢。

朗格否认历时一年的调查“白干了”,调查一开始就注定失败。“我们当然想过可能成功,要不然不会启动调查,也不会持续一年。”

不过,去年6月决定对美方涉嫌监听默克尔手机一事启动刑事调查时,朗格便说,这一调查可能只是“象征性”,因为搜集美英等国情报机构在德境内搞监听的证据几乎是不能完成的任务。德国媒体当时分析,调查更多是迫于公众压力的无奈之举。

去年底,德国媒体报道,经过半年调查后,专家们未能发现任何确凿证据,因此建议朗格停止调查。

朗格12日同时表示,就斯诺登指证的美英情报机构大规模监听德国公民的其他行为,检方将继续调查。

### 【否认白干】

朗格在声明中说,他没能成功向法院申请对美国国安局发传票,要求对方交出关于监听默克尔的任何原始命令。

他稍后告诉媒体记者,实际上他没有向法院申请传票,那是因为他显然会拒绝。传票发了也白发,一个

### 【总理示好】

自己遭窃听一案以这种方式结案,默克尔似乎显得泰然自若,毕竟调查不是她下的命令。德国政府发言人斯特芬·赛贝特当天拒绝就此置评,称调查一事完全是联邦总检察长的职责所在。

### 韩国首现三代人传人MERS病例

据新华社首尔6月13日电(记者张青)据韩国保健福祉部13日通报,该国当天新增12个中东呼吸综合征(MERS)确诊病例,其中包括首个三代人传人病例。迄今,韩国的中东呼吸综合征确诊

病例已达138例,其中14人死亡。

通报称,韩国所说的三代人传人病例,是指从5月20日韩国出现首名中东呼吸综合征患者以后,如同“接力赛”一般经由3次传播使人感染的病例。

### IMF前总裁卡恩在“淫媒案”中被判无罪

据新华社巴黎6月12日电 据法国媒体报道,法国里尔地方法院12日对国际货币基金组织(IMF)前总裁多米尼克·斯特劳斯卡恩“淫媒案”作出宣判,因缺乏相关证据,卡恩被判无罪。

“淫媒案”于4年前卡恩被控性侵犯纽约一酒店服务员后曝出。2011年10月,法国里尔市警方破获卡尔顿酒店卖淫案,有证据表明卡恩涉及此案。法国

检方因此指控卡恩在2008年至2011年间在法国、美国和比利时举办“性派对”,其间组织妓女参加。

卡恩曾被认为是有力的法国总统候选人,2011年5月14日因被控在纽约一家酒店客房内性侵犯一名女服务员,他辞去国际货币基金组织总裁职务并接受调查,但随后由于控方可信度遭到质疑,检方撤销了对卡恩的全部刑事指控。

## 现实版《肖申克的救赎》在美国纽约州上演 女子助重刑犯越狱

新华社供本报特稿 美国检方认定,纽约州本月6日发生的重大越狱案件中,一名在监狱工作的女性向两名重刑犯提供了工具,供他们逃出戒备森严的监狱,上演现实版《肖申克的救赎》。

纽约州克林顿县地区检察官安德鲁·怀利12日在美国有线电视新闻网节目中称,监狱的工业技能培训主管乔伊丝·米切尔向两名囚犯“提供了某些种类的装备或工具”。其他多名执法人员披露,米切尔提供了一些锯条、钻头和一副带照明灯的眼镜。这些工具购置于越狱发生前数月。

越狱囚犯分别为理查德·马特和戴维·斯韦特,因杀人分别被判处25年监禁和终身监禁。

他们6日从纽约州看守最严密的克林顿监狱逃脱,成为这座百年监狱首次越狱成功的囚犯。执法当局认为,两人使用“电动工具”打穿牢房墙壁,包括一根铜板;切开一条直径约60厘米的管道,从一端钻入,另一端钻出,最终从井盖口逃出。

尽管两人打洞钻孔时理应发出噪音,但是狱方直到6日凌晨查房时才察觉发生越狱。

米切尔在监狱的裁缝技能培训课

上与两名越狱犯相识。监狱管理当局一名官员说,米切尔曾因与两名逃犯中的一人过从甚密遭投诉。

监狱管理部门没有发现证据证实投诉内容,但是也没有作出否定判断。“我相信这一定不会是空穴来风,”检察官怀利说。

一名不愿公开身份的消息人士披露,米切尔告诉调查人员,她对马特有“特殊”感觉。但是,她没有明确表示自己爱上了马特。

米切尔眼下没有被捕,不过今后面临多项重罪罪名指控,包括协助越狱、向囚犯提供违禁品。

